

# 神使用不可能的人

日期：2022年5月29日  
經文：使徒行傳九：1-31

楊傑傳道

## 【前言】

弟兄姊妹，平安。我們繼續來看到使徒行傳的內容，從第八章開始，讓我們看見初代教會因為遭遇逼迫後，門徒四散，往各處去傳福音。接下來我們要來看第九章的內容，也就是掃羅轉變的故事。

八章3節讓我們看見教會遭遇逼迫是因為有一個人叫掃羅，他殘害教會，他進到基督徒的家，把基督徒關在監牢裡。這樣的一號人物，對當時的基督徒來說是一個危險人物。可是今天的經文讓我們看見，神的計畫超乎人的想像，在人的眼光掃羅是不可能信主的人，但神竟然要揀選和使用一個不可能的人。

今天的內容還有兩位英雄，一個是亞拿尼亞，他是住在大馬士革的一個門徒。另外一位是巴拿巴，也叫勸慰子。為什麼說他們是英雄，因為他們有勇氣去靠近一個危險人物掃羅，透過他們兩位成為掃羅信主和服事的幫手。今天透過這三個人，掃羅、亞拿尼亞、巴拿巴，讓我們來看到，**神使用不可能的人來成就祂偉大奇妙的計畫。**

## 【本文】

在使徒行傳第六章8節，執事司提反被捕，第七章他為了見證神而殉道，而七章的後面，司提反的衣服被放在掃羅的面前，掃羅目睹了司提反被石頭打死，他也聽見了司提反在為主傳道的內容，他的反應卻是為司提反的死感到高興。所以從第八章開始，初代教會就沒有好日子過了，掃羅作為一個宗教狂熱份子，他一定要把基督徒趕盡殺絕。

掃羅的背景是什麼？為什麼他要這個積極的迫害教會、逼迫基督徒？

### \* 腓立比書三章

5 我第八天受割禮；我是以色列族、便雅憫支派的人，是希伯來人所生的希伯來人。就律法說，我是法利賽人；6 就熱心說，我是逼迫教會的；就律法上的義說，我是無可指摘的。

### \* 加拉太書一章

13 你們聽見我從前在猶太教中所行的事，怎樣極力逼迫殘害神的教會。14 我又在猶太教中，比我本國許多同歲的人更有長進，為我祖宗的遺傳更加熱心。

保羅是一個希伯來人，也是法利賽人，他所認定的是猶太人的信仰，他不承認耶穌基督  
(第1頁/共8頁)

是救主，而且他對自己的信仰非常的認真和熱心，他要為他的信仰而活。就這個動機來說，他是對的，但他還不認識耶穌，他的信仰帶領他走向一個錯誤的方向。

所以當有一群人是說耶穌復活，他們要為著這個道而生活。掃羅認為他們是異端，他們是錯的，所以他就要用自己的熱心來捍衛他所信的，他的方式就是把他們抓起來，迫害他們，要消滅這個信耶穌的團體。

今天的經文，掃羅迫害基督徒，他甚至在耶路撒冷從大祭司的手中得到了一份文書，其實是授權書，這個授權書可以讓他擁有權力，他去大馬士革是為了要把信耶穌的人抓回耶路撒冷並迫害他們。從當時教會和基督徒的角度來說，掃羅是他們的敵人，是迫害他們的人。但就在他快要到大馬士革的路上，他的計畫突然被一道從天而來的大光所改變，這個大光使他倒在地上，除了光，天上還有聲音對他說話，這個光和聲音是耶穌向他顯現。

弟兄姊妹，這是非常關鍵的一段經文，一個極力逼迫教會的人，有天上來的聲音呼叫他的名字說：掃羅、掃羅，你為什麼要逼迫我？掃羅傻了，他說：主啊！你是誰？掃羅還不知道這個大光和聲音來自誰，他被大光和聲音所震撼。接著最重要的來了，主說：我就是你所逼迫的耶穌。起來，進城去，你所當作的事必有人告訴你。

弟兄姊妹，這是掃羅生命中最關鍵的時刻，也是整個基督教歷史的大事。這位逼迫基督徒的掃羅遇見復活的主向他顯現。掃羅的在神的面前毫無能力，他被震撼，當他想要知道，你是誰？為什麼你說我逼迫你？主告訴他，我就是你所逼迫的耶穌。這完全衝擊掃羅過去的價值觀，他過去為著自己認為對的事情而大發熱心。

眼前的大光和聲音，讓他認識神的兒子耶穌基督。原來他過去的方向是錯的，原來他熱心的方向是與真理對立的，原來這位耶穌才是救主，不是他從小學習到的知識。

接著，耶穌還進一步的指出方向，你起來，進城去，你所當作的事必有人告訴你。這道光 and 這個聲音完全讓掃羅的計畫被摧毀，也完全的改變了掃羅的生命。掃羅這時候眼睛瞎了，他需要人拉他的手，才能夠進到大馬士革。

接下來三天的時間，他看不見，不吃也不喝。他在極大的震驚中，他的價值觀被這個超自然的經驗產生劇烈的顛覆。這段經文讓我們看見一個不可能的人被主得著和使用。

接下來，在大馬士革裡面，有一位門徒，叫亞拿尼亞，耶穌在異象中向他顯現，主對他說：「亞拿尼亞。」他就對主說：「我在這裡。」耶穌對他說：「起來，往直街去見一個來自大樹、名叫掃羅的人，他正在禱告，我讓他看見一個叫亞拿尼亞的人去到他那裏，把手按在他的身上，他就能夠看見。」

亞拿尼亞回應主說：「主啊！我聽見許多人說他對耶路撒冷的信徒大大的逼迫，他來這邊的目的是，要得到大祭司的授權，要拘捕所有求告你的人。」亞拿尼亞心裡想，怎麼可能？主你有沒有搞錯？這是一個要逼迫基督徒的人，他來的目的是要抓我們！我怎麼可能去找他？還要我為他禱告祝福，讓他能看見？如果換做是我們，我們的反應可能會一樣。

但接著主繼續對他說：「你只管放心去吧！他是我所揀選的器皿，要在外邦人、君王和以色列人面前宣揚我的名。我也要指示他，為我的名受許多的苦難。」而接著亞拿尼亞就去了，他就順服主起來行動，他沒有猶豫，他順服主的吩咐，他就去找掃羅了。

他到那家裏去，把手按在掃羅的身上，他還跟掃羅說：「兄弟掃羅，在你來的路上向你顯現的主，就是耶穌，打發我來，叫你能看見，又被聖靈充滿。」弟兄姊妹，我們可以發現什麼？

亞拿尼亞是一個順服主的門徒，當主第二次清楚的告訴他，你只管去，他就二話不說，起來順服主的吩咐。他信任耶穌的吩咐，放下自己的成見、勇敢地出發。他接納掃羅，稱他為兄弟掃羅。一個默默無聞的門徒，整本聖經只有這邊記載他，可是這樣一個不起眼的門徒，還不是使徒喔！但他卻成為神所使用的一個重要器皿。

在亞拿尼亞接手之後，掃羅的眼睛好像有鱗片掉下來，過去被蒙蔽的雙眼，如今屬靈的眼睛被打開，他終於能夠看見，於是受了洗，吃過飯就健壯了。這邊讓我們看到，亞拿尼亞和掃羅的兩個異象被成就。一個不可能的人被主得著。

接下來，掃羅和大馬士革的門徒同住了幾天，這幾天裡，他重新整理了自己的價值觀，自己過去所認定的事情，要滅絕傳異端耶穌的群體，現在他自己被神得著，他信了耶穌，開始在各會堂裡向人傳講有關耶穌，說耶穌是神的兒子。

掃羅的福音行動讓聽見的人驚訝，怎麼這個人從前是要來殘害基督徒的人，他不是要來抓基督徒的嗎？怎麼有這麼大的改變呢？過去熱衷逼迫基督徒的人，怎麼現在卻熱衷傳耶穌是神的兒子。我們來看保羅自己的見證。

#### \*提摩太前書一章

15「基督耶穌降世，為要拯救罪人。」這話是可信的，是十分可佩服的。在罪人中我是個罪魁。16然而，我蒙了憐憫，是因耶穌基督要在我這罪魁身上顯明他一切的忍耐，給後來信他得永生的人作榜樣。

掃羅在自己的見證中提到，自己是罪人中的罪魁，他因著耶穌主動的揀選，蒙了神的大恩典，是為要彰顯神的榮耀和能力。掃羅大有能力，聖靈與他同在，他引經據典地證明耶穌是基督，大馬士革的猶太人無話可說，驚慌失措。就這樣，過了一些日子，其實差不多是三

年的時間，之後掃羅也被盯上，猶太人計畫要殺掃羅，消息曝光，被掃羅知道，他就被門徒在夜晚的時候用筐子把他從城牆上縫了下去。

接下來，掃羅到了耶穌撒冷，他想要與門徒結交。可是門徒卻害怕他，不相信他是門徒。這代表門徒們懷疑，掃羅有可能是對方派來的臥底，要融入到門徒中，然後把他們抓起來。因為過去掃羅的名聲太壞，耶路撒冷的門徒還不認識這時候的掃羅，對他還是非常有戒心。

可是接下來，幫助掃羅的另外一位英雄出現了，就是前面第四章出現的巴拿巴。在門徒都不相信掃羅的時候，巴拿巴出現了，巴拿巴接待掃羅，領他去見使徒。並且把掃羅在大馬士革怎麼奉耶穌基督的名放膽傳道，都述說了出來。

經文沒有告訴我們為什麼巴拿巴相信掃羅、接待他，但經文給我們線索是巴拿巴知道掃羅在大馬士革傳福音的事情。所以巴拿巴憑著信心來接待掃羅。他告訴使徒們，掃羅在大馬士革做了什麼事情，這也就幫助了使徒和門徒們接受了掃羅確實已經成為主的門徒的這件事情。

於是掃羅在耶路撒冷和門徒來往，奉主的名放膽傳道，並與說希臘話的猶太人辯論，於是他們打算殺他。而弟兄們知道了之後，就送到凱撒利亞，然後送他到大數去。最後一節，路加在這一段做了一個結論：

那時，猶太、加利利、撒瑪利亞各處的教會都得平安，被建立；凡事敬畏主，蒙聖靈的安慰，人數就增多了。

這節經文讓我們思想，各處的教會，其實都是同一個教會，都是基督的教會。猶大、加利利、撒瑪利亞各處的教會他們都得著了平安。這個時候，教會暫時的脫離了逼迫的處境，他們在平安中渡過。

可是讓我們留意，隨然在平安中，他們因為被建立，他們敬畏主、蒙聖靈的安慰，主就讓更多的人加入教會。因為敬畏中也有懼怕的意思、又懼怕又得到安慰，彼此結合起來，這也讓我們明白一個健康的基督徒因為敬畏、懼怕神，也會得著安慰，這樣的生命影響力，帶出更多人相信耶穌加入教會。

親愛的弟兄姊妹，求主的道建立教會、建立我們的生命，特別是在這個疫情的威脅底下，未來可能慢慢會趨緩，但我要持續的被主的道建立，我們在生活中敬畏神、懼怕神、也不斷經歷聖靈的安慰。

看完今天的經文，我們來思想其中的屬靈含意：

- 一、不可能的人被主得著和使用
- 二、神透過我們成就不可能的事

## 一、不可能的人被主得著和使用

今天我們看見一個像掃羅這樣的人，他的狂熱信仰表現在要極力的殘害基督徒，他認為自己才是對的，他為此而熱心。當時教會中，神的百姓為此而經歷了極大的痛苦。

弟兄姊妹，你覺得像掃羅這樣的一個人配得主的恩典嗎？他配得神的愛臨到他身上嗎？如果你身邊有一個像掃羅這樣的人，你覺得他還有救嗎？今天神所做的事情顛覆我們的想法，神揀選掃羅這樣的一個罪人。

掃羅信主是一個極大的神蹟，是多麼地不可能。讓我來舉幾個例子。你能想像今天俄羅斯總統普丁突然說，我錯了！我不應該對烏克蘭這樣。又或者是，蔡英文總統突然宣布，我做錯了，我應該跟國民黨一起合作來面對台灣的未來。

這聽起來不可能對嗎？所以掃羅的信主，差不多就是這樣不可能的事情，可是在神沒有不可能的事，掃羅這樣一個不可能的人被神拯救、被神使用。

今天耶穌對掃羅的恩慈和憐憫可以成為我們思考的一個重點。人的困境就是我們的愛非常有限，可是今天我們看見耶穌的愛，他揀選掃羅要成為他的器皿，他讓掃羅明白，你所逼迫的人，其實就是在逼迫我。

耶穌的愛，讓我們明白，沒有一個罪大到神不能赦免，沒有一個人糟糕到不值得耶穌愛他。耶穌知道掃羅一生的計畫，主透過他去大馬士革的路上，光照他、對他說話，他在這瞎眼的三天中，不吃、不喝，他內心在跟耶穌悔改，他整個心思都在一個被掏空的狀態下，他要重新面對一個自己沒有想過的未來，他的人生目標整個被翻轉，因為他遇見復活的主。

而掃羅的信主也讓我們看見，一個人不是信主受洗就結束了，一個真正信主的人是用他的一生來為主而活。掃羅後來改名為保羅，他就是用他被主光照後的一生來為主而活。

因此弟兄姊妹，我們來思考，我們有沒有被主光照？我們今天不需要實際的前往大馬士革那個地方，在路上被大光照到，耶穌在異象中對我們說話，然我們眼睛瞎掉。可是我們可以在聖靈的感動下，每天透過聖經神的話語來引導我們。我們可以與復活的主相遇。求主幫助我們，與主相遇，被神改變。

另外，透過掃羅信主之後，為主傳福音做見證也讓我們思想，一個真正信主蒙恩的基督徒，一定有為主服事的動力。一個基督徒絕對不是受洗之後就畢業了，受洗信主之後，我們

一生要為著見證主而活。

求主幫助我們，一個不可能的人被主得著和使用，因此我們不要輕看人，求主賜給我們對人的愛和耐心，常常恆久的為身邊還沒有信主的家人朋友禱告。為那些你覺得不可能信主的人默默禱告。我相信當時在初代教會，應該也有人在為掃羅的得救禱告。因為耶穌教導門徒：

\*路加福音六章

27 ... 你們的仇敵，要愛他！恨你們的，要待他好！28 咒詛你們的，要為他祝福！凌辱你們的，要為他禱告！

### 劉民和牧師的見證...

在香港出生的劉民和，父親在逃難到香港前是大陸的望族，母親畢業於師範學院，可是這樣的背景下，個性叛逆的劉民和生活在香港龍蛇雜處的地方，他十三歲成為不良少年，十五歲加入黑社會，成為一個逞凶鬥狠的流氓。為了混出名號，他嘗了人生中的第一口嗎啡，從此走上吸毒的不歸路。

在他混黑道的那段日子裡，他曾被打壞眼睛、打碎腕骨、割傷腳筋，幾乎瀕臨死亡；雖然曾一度聽從母親的勸告考取台灣的逢甲學院，卻好景不長，在台灣又進入毒品的誘惑，為了買毒品，偷、搶、騙無所不作。

畢業後他回到香港再度淪回吸毒之路，每天打架鬧事、一事無成，在吸毒與戒毒之間不斷輪迴。在這段黑暗的歲月中，他母親無私的愛是他唯一的依靠。他的母親是一個傳道人，當他在毒海中反復掙扎時，他母親一次次不放棄地向神祈禱，一聲聲流著淚將他喚回。

十年之後，他終於走出黑暗，第一次看到人生的希望與未來。他不但戒了毒還信了耶穌，靠著福音的大能改掉了過去養成的流氓生活形態與個性。是他母親永不放棄的愛，帶領他親身體驗到耶穌奇妙的愛，他的生命終於有了曙光。

他信主之後，也被神呼召，他成為一個牧師，他成立的晨曦會戒毒中心，幫助很多人戒毒，透過福音來改變這些吸毒者的生命。劉民和牧師絕不放棄任何一個吸毒者，那麼不論是怎樣荒蕪、黑暗的生命，他相信唯有耶穌能夠能夠拯救他們的生命，吸毒者能擁有希望，邁向新的生活。

劉民和牧師的見證，讓我們看見神不放棄任何一個我們看起來沒有希望，看起來不可能改變的人。耶穌的恩慈和憐憫超越人的想像，當耶穌要拯救一個人，他能夠做不可能的事。

劉牧師信主之後，他用他的一生來回應神的愛，神使用他的媽媽不放棄的禱告，並且用神用劉牧師的服事和生命來榮耀祂的名，幫助更多在黑暗中的人經歷耶穌的光照，使更多不可能的人被主得著和使用。

## 二、神透過我們成就不可能的事

這邊我要透過亞拿尼亞和巴拿巴來說明這個概念，神透過這兩位英雄來成全掃羅的生命和他的事奉。今天掃羅的信主，是教會歷史上的一個非常重要的關鍵。神透過掃羅的生命要把福音傳給外邦人、君王和以色列人，注意這個順序，也成為保羅之後傳福音的對象和順序。

掃羅作為神所揀選的器皿，而神就透過了亞拿尼亞這個名不見經傳的人物，他的名字雖然只出現在這邊，但他的生命，與主的關係值得我們學習和效法。神透過亞拿尼亞和巴拿巴這兩個門徒來接待和祝福掃羅。

因此弟兄姊妹，我們不要輕看我們自己，縱使我們一生平淡，但我們都可以祝福身邊的人，為主栽培身邊的弟兄姊妹或是下一代。我們可以像亞拿尼亞和巴拿巴，因為看見一個神所愛的人，神將來會使用的人，雖然不知道這個人將來會如何，但他們兩位成為祝福人的器皿。所以神可以透過我們成就不可能的事。

今天你我都可以成為神國度中別人的貴人或是伯樂。中國唐代的韓愈說：「世有伯樂，然後有千里馬。千里馬常有，而伯樂不常有。」千里馬需要伯樂。耶穌是掃羅的伯樂，巴拿巴同樣也看出掃羅的潛力，為他說話，讓使徒接納他。

所以我們也求神給我們屬靈的眼光，有時候可能身邊的這個人看起不怎麼樣，但誰知道他將來會如何？當神給我們機會，我們就是成為別人的祝福和幫助。

我想到自己在讀高職的時候，教會的輔導就非常的鼓勵我，她是一個原住民，當時她是聖經學院派到教會的一個神學生，她當青少年輔導的時候，她鼓勵和牧養青少年的榜樣就讓我印象深刻。十多年過去，我也在讀神學院的時候，她就跟我聯絡，她還是持續的鼓勵我。

親愛的弟兄姊妹，你是別人生命中的貴人或是伯樂嗎？我們巴不得後輩或是其他的同工、弟兄姊妹將來比我們更優秀、更被神大大的使用，因為這對神的國度是一個極大的祝福。今天教會在推動 RPG 禱告，我們透過屬靈夥伴的支持和代禱，也是幫助我們學習成為別人的祝福。

今天的經文，我們看見神透過亞拿尼亞和巴拿巴來成就和祝福掃羅的生命和他服事主的道路，所以求主也透過我們來成為別人的祝福，使用我們成就不可能的事。。

## 【結論】

今天的信息，神使用不可能的人。掃羅就是那個不可能的人。怎麼可能神竟然會揀選他、使用他。但神想的跟你我想的不一樣。不可能的掃羅在前往大馬士革的路上被主光照和呼召，是神主動的揀選他成為傳福音的器皿。

因此我們今天也要與復活的主相遇，一生來見證主的恩典。另外，神透過我們成就不可能的事，亞拿尼亞和巴拿巴成為掃羅的貴人，求主也透過我們的生命和資源來成為別人的祝福，一同成就神偉大奇妙的事。

**基督教台灣信義會台北蒙恩堂**

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

傳道人：楊 傑傳道

梁興瓊傳道

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：http:// www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

